

ISON彗星到访潍坊上空

或为百年来最亮彗星



本报11月6日讯(记者 韩杰杰)进入11月，“天空剧场”也变得热闹异常，其中最让人期盼的当属ISON彗星。据预测它或是百年来最亮彗星，可能比满月还亮，人们甚至在白天也可以用肉眼看到它的身影。

“现在潍坊上空已经能看到ISON彗星了，近期出现在黎明前的东方，亮度在不断升高。”秦国明

是位天文爱好者，近期他跟同伴们一直在追踪ISON彗星的踪迹。他说，从现在开始ISON彗星的观赏已渐入佳境。现在彗星的亮度已接近肉眼能看到的程度，拍照已显示非常漂亮的形态，颜色呈绿色，尾巴长长的。“因多种因素限制，彗星的观赏时间不会很长，人们不要错过这个难得的机会。”他提醒。

据悉，C/2012 S1

(ISON)彗星于2012年9月21日发现。当它最初进入人们视线时，科学家们预测它将成为“世纪彗星”，即百年来最大的彗星，从而给予了极大关注。它是一颗掠日彗星，2013年11月28日将过近日点，近日距只有0.012天文单位，预报届时亮度可能达到惊人的-10等以上，甚至有可能超过满月的亮度，果真如此的话，这将是有史以来最亮的彗星，人们

甚至在白天也可以用肉眼看到它的身影。

此外，本月天宇还将上演狮子座流星雨，届时如果天气良好，市民不妨仰头向东偏北方向望去，寻找流星的踪迹。据了解，狮子座流星雨极大将会出现在11月17日后半夜，每年狮子座流星雨的活跃期可以从11月初持续到月底，较大流量通常出现在18日前后两天。

传统民族风，动漫新时尚，样样叫得响

潍坊入选山东文化强省建设先进市

本报11月6日讯(记者 李涛)6日，记者采访获悉，省委、省政府日前印发《关于表扬山东省文化强省建设先进市县的通报》，全省共有8个市和41个县(市、区)获表彰。潍坊荣获“首届山东省文化强省建设先进市”称号，同时诸城市、寿光市、高密市荣获“首届山东省文化强省建设先进县市区”称号。

首届文化强省建设先进市

县创建考评活动于今年6月底正式启动，考评对象包括全省17个设区市、138个县(市、区，不含经济开发区、高新区等)，考评范围涵盖建设社会主义核心价值体系、大力发展公益性文化事业、促进文化产业跨越发展、加强文化创作生产和新闻舆论引导管理、加快文化体制机制改革创新、弘扬和发展优秀传统文化、加大文化人才培养力度等方面。

据了解，今年以来潍坊文化产业得到长足发展，目前重点文化产业园区(基地)有41家，其中国家级文化产业示范基地3家、国家广告产业园区1家，省级文化产业示范园区1家、省级文化产业示范基地9家。入驻企业总量达1350家，从业人员达24300人。

在大项目的带动下，潍坊

文化产业业态逐步多样化。风筝和木版年画被国家列入民族民间文化保护工程试点项目；以影视制作、广告设计、文化创意、动漫产业等为代表的新兴文化产业蓬勃发展，中动传媒公司成为我省原创动漫产量最大的公司之一。同时，风筝会、文展会、菜博会、绿博会、花博会、宝石节、大舜艺术节、红高粱文化艺术节等节会促进了文

化市场的繁荣。目前，全市重点调度的投资过千万元的文化产业项目共263个，计划总投资1476亿元。

刚刚结束的第十届中国艺术节，潍坊参赛作品吕剧《李二嫂的新故事》荣获“文华奖”优秀剧目奖；导演田敬阳获“文华导演奖”，演员史萍获“中国艺术节表演奖”；小品《骆驼石》荣获戏剧类“群星奖”。